

## 港城工匠风采录

开栏语:

去年7月,市总工会、市经信委、市人社局联合发起“寻找身边工匠”活动,一批来自电气、建筑、服装、工艺美术等行业,具有技能专长、注重精益求精、掌握高超技艺、从事本工种15年以上,有突出贡献的优秀劳动者入围“港城工匠”。日前,首批50名“港城工匠”名单公布。其中,既有业界“大咖”,又有专注“一生只为一事来”的草根工匠。本报即日起将推出系列报道,选取他们中的十位代表,讲述其匠心逐梦的故事。

## 施珍: 29年打磨,化土为玉 “复活”越窑秘色瓷



创作云彩斗笠纹瓶。

□记者 滕华 通讯员 郁诗怡

温婉恬静,漂亮的双眼闪烁着灵气,今年45岁的浙江省工艺美术大师、“非遗”越窑青瓷烧制技艺传承人施珍身上自有一股艺术家的气息。从小生于陶瓷世家,16岁时,跟随三爷爷施于人教授远赴景德镇求学。1997年,作为我国第一个陶瓷美术领域的交换生,施珍留学韩国,后又在台湾做文化交流4年。2000年她选择回到故乡慈溪。她说,要在这上林湖畔找寻遗失千年的秘色瓷,让“母亲窑”的炉火重新燃起。

陆羽在茶经中将越窑之美赞誉为晚唐六窑之首,其类冰似玉的形容,将越窑青瓷之美推上极致。然而,曾在历史上辉煌上千年的越窑,却随着历史的动荡更迭,逐渐湮灭在传说之中。甚至成为中外陶瓷史学家们所力图解析的千古谜案。秘色瓷,诚如其名,成为青瓷史上最神秘的一章。

“最主要的原因,除了在法门寺出土前没有人看过越窑青瓷的真实模样外,也没有任何文献具体记载。从瓷土配方、釉彩使用到火候控制,全部都是谜团。”当施珍回到故乡慈溪,走入上林湖畔,她自知此生还有一

个重要使命,那就是越窑秘色瓷的复制。

烧制秘色瓷,贵在原汁原味,施珍一直以上林湖、杜湖的泥土为原料,以周边的石材、矿物作为釉料,开始一次次的尝试。一开始,为了研究越窑青瓷,施珍在上林湖畔租了一间简陋厂房,烧窑、制窑,做起了粗活。瓷器是火的艺术,1340摄氏度的高温下,烧制过程中任何一点细微的差别,都可能产生截然不同的效果。即使收集了很多青瓷碎片,但因相关的文献资料很少,烧制的瓷器总达不到理想的效果,一度陷入了困境。

加上没日没夜的制窑烧窑,让她无心照顾家人,那段时间女儿发烧生病、父亲生病住院,自己几次累倒,几次想放弃。“但想到这是自己一生热爱的陶瓷事业,再大的困难都变成了激励自己的动力。”

最终,在无数次烧制失败后,施珍的第一件作品《上林随想》烧制成功。“但对我而言,青瓷之路才刚刚开启。”现在,每一件由她制作出的越窑青瓷都有着施珍的个人符号,釉色柔和淡雅、质地温润如玉。其作品牡丹玉壶春瓶,还入选了2016年杭州G20峰会国家元首贵宾厅展示。

“越窑是中国的母亲窑,上林湖畔埋有太多越窑青瓷的秘密,我希望通过自己的努力来破解古人的烧制密码,让越窑青瓷随时代发展而新生。”做了29年陶艺的施珍说,真正的匠者,一定要在某个领域做到虚心、恒心、细心。“于我,匠心是一种手艺,一种事业,更是一种信仰。”

## 到琅琊榜中,遇见你 象山影视城边玩边相亲 首期宁波晚报线下相亲会周日见

本报讯(记者 罗湘波) 对于春节,还未脱单的单身青年是又爱又恨,最怕听到三姑六婆问起:“你有对象了吗”。

这个周日,首期宁波晚报好男好女线下相亲会,快来参加吧,找个人大声说“我爱你”。

一部《琅琊榜》胡歌又火了一把,同时火的还有拍摄地象山影视城。首期线下相亲会,我们就选在象山影视城举办。

这个相亲会,将相当靠谱。

主办方是宁波晚报社的官方相亲平台“甬现”,目前已有注册会员超过3000名。从上线开始至今大概一个月时间,相亲平台从个人服务号到专业平台开发,到聊天功能、送花功能、搜索功能完善,已经有了“互联网+”相亲平台的雏形。

2月15日,“甬现”将做首次线下尝试,约粉丝们在象山影视城来一场不一样的相亲,一边逛影视城,一边找对象。此外,还给你们预留了时间,互相对眼的,可以直接约起逛影视城。

“相亲互动可以活跃气氛,但一次8分钟、30分钟相亲会就要有更了解显然是很难的,而一次线下见面机会非常难得的。”“甬现”工作人员说,经过一个

月的运营,粉丝在线上互动中已经非常频繁,并且有些互有好感,长达1天的影视城游玩活动,足够双方有面对面的了解机会,从细节观察一个人的性格、修养等条件。

报名时间:即日起,至12日(本周四)结束。以200人为上限,“甬现”注册会员具备优先报名权,也欢迎其他单身人士报名。

报名方式:微信添加“甬现”客服号“宁波晚报好男好女”(微信号:chun-gg123),提供个人资料[姓名,性别,出生年月,身份证号码(用于购买保险)]。

本次活动收取成本费用,具体事项可以咨询“宁波晚报好男好女”。



走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

## 中心城区道路“平坦”行动实施一年 市民投诉同比下降25%

□记者 边城雨 通讯员 周骏

去年,城管部门牵头开展了中心城区道路“平坦”行动。如今已过一年,道路病害到底从何而来?“平坦”行动究竟采取了哪些行动?坑洼的道路是否变成了“坦途”?近日,记者对道路“平坦”行动的相关负责人进行了采访。

据该负责人介绍,从去年开始,城管市政部门首次引入了道路综合检测机制,对中心城区所有70条(段)市管道路进行了常规检测,对39条(段)重要市管道路进行了结构检测。今后,道路检测机制还将长效运行,确保常规检测一年一覆盖,结构检测两年一覆盖,为每一条道路建立“健康档案”,通过长时间的数据积累,分析各条道路的发展变化趋势,并据此制定科学的养护方案。

有了数据支持后,城管各部门对不同程度的道路病害进行分类,并按需制定养护方案。对于大面积的路面病害,除了单层式沥青铣刨摊铺外,针对病害较深的区域,还大大提高了两层甚至三层式沥青摊铺的比例。同时,完成百丈路江东北路路口、南苑街粮丰街路口等53个交叉路口的路面整治工作。

在道路“平坦”行动中,城管各部门还实施了一系列专项类的道路品质提升工程,通过创建一批养护标准高、细节品质好的示范区域(路段),为城市道路品质提升做好典范。如城管市政部门开展的新河路(彩虹南一琴桥)沥青路面养护工程,除了对全线沥青路面进行铣刨摊

铺外,还对局部道路基础进行了补强。改造后的新河路,道路平整、街景整洁,井盖无沉降、异响,极大地提升了设施品质和行车的安全舒适。据统计,2016年,市中心城区共完成通途路、丽园北路、马园路等38条道路的品质提升改造工程,成功创建9个“养护示范区域”和42条养护示范路。

另据介绍,相较传统的道路养护模式,在道路“平坦”行动中,主要创新推广了两个新的管理机制。一是施行了路段(域)长负责制。根据养护示范创建区域(路段),为每个区域、每条路段都“任命”了“域长”和“路长”。北仑区城管局还创新推出了“局长马路办公-执法路长巡查-民间路长监督”的三级路长勤务制度,规定局级路长每周巡查不少于2次,执法路长每天巡查不少于6次,“民间路长”平均每天上路“找茬”不少于半个小时,通过“一人一路、三级联动”的模式,提升道路的精细化、常态化管理水平。二是实施了“五小权力”规范运行机制,最直观的做法,就是加强了对道路养护行为的监管,通过照片台账、现场巡查、取芯抽检、多级督查的方式,要求养护单位严格落实标准的道路养护维修工艺,对不规范的养护行为进行严厉处罚,从内部管理出发,提升道路维修的效率质量。

记者从城管市政部门了解到,中心城区道路“平坦”行动实施一年以来,道路设施综合完好率保持在90%以上,市民投诉也同比下降了约25%,可以说取得了显著的成效。

达人今日惠

## 新春特惠:来南宁跨年好礼送不停!

达人旅游春节线路火热抢购中,广西越南的产品深受广大喜爱,达人旅游年末回馈,秒杀市场春节价格:宁波直飞南宁,往返飞机舒适安心,经典行程充实有品质,20人以上派全陪导游服务!现在报名赠送价值108元的健康养生杯及新春大礼包!仅有航班,位子有限,快来抢购吧!  
线路:越南下龙湾、天堂岛、河内、南宁、东兴、北海双飞7日游  
发团:1月30/31日  
价格:5080元/人  
报名及投诉电话:87651111  
QQ群:411030887 (L-ZJ-CJ00079)  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)  
达人旅游网:www.57676.com

## 富氢眼宝发放给需要护理眼睛的老人

眼部健康是老年人普遍面临的问题,各种眼部问题困扰着老年人的生活,为了表达对老年人眼睛的关爱,宁波宝迪公司引进“光动力富氢多功能眼宝”,发放给每一位需要爱护眼睛的老人,活动内容如下:

一、救助内容:70周岁以上,关注自己各种眼部问题的人群都可以享受以下政策:

- 1.免费发放智能托玛琳老花镜一副。
- 2.经审核后可以免费发放“光动力富氢多功能眼宝”一副。
- 3.审核后可以免费发放老人专用拐杖雨伞一把!(既可以当拐杖,又可以当雨伞)
- 4.普及老年眼病预防及保护眼睛知识!
- 5.参会符合条件者免费发放五行磁能保健帽!

二、救助热线:13566345881 0574-27612833

特别提示:名额仅限200名,未预约和已经参加过本活动的不予接待!

国内专利 ZL 2011 2 0322798.3; ZL 2012 2 0187037.6; ZL 2012 2 0249881.7; ZL 2012 2 0250638.7; ZL 2012 3 0211738.4; ZL 2012 3 0211738.4; 国际专利新型第M448271号